

# 防疫一线的红色堡垒

## “高新假日”隔离酒店成立临时党支部

“支部建在一线上,党旗飘在阵地上,身份亮在岗位上,党员冲在火线上,作用显在效果上。”在郑州高新区“高新假日”隔离酒店,这不仅仅是一句口号,也是隔离管控工作领导小组临时党支部在疫情防控中发挥党建引领作用的生动写照。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图



### 成立临时党支部,让党旗飘扬在防控一线

隔离酒店是疫情防控的最前线,为了做好这一特殊区域的防疫工作,高新区成立了隔离管控工作领导小组,智慧运营集团副总经理吴全兴临危受命,担任隔离酒店疫情防控专班组长。医务人员、民警、酒店工作人员等组成的工作专班搭建起来,迅速成立起了医疗、安保、后勤等工作组。

“你到我这儿,保证你是安全的。”这已经是吴全兴第二次进驻隔离酒店担任疫情防控专班组长,负责统筹隔离酒店疫情防控物资、隔离人员登记等工作重点把控。这位1963年生的老党员、退役军人对照隔离酒店疫情防控规范,严格“上纲上线”。根据上次经验以及这次隔离酒店要求,他与志愿者、医务组、警务组及酒店服务人员一起战斗,用智慧和坚守、奉献和拼搏,为酒店隔离人员筑起一道坚实防线。

为强化党建引领作用,确保隔离工作有序进行,作为组长的吴全兴还牵头成立

了隔离酒店临时党支部,担任起支部书记。“成立临时党支部,主要是为了能够激励引导党员在关键时刻挺身而出,坚守岗位,自觉经受检验,做好表率。”吴全兴说,支部4名党员开展了重温入党誓词活动,凝聚起隔离酒店的红色力量,全面筑牢隔离酒店疫情防控红色堡垒。临时党支部积极配合医务人员做好隔离人员的健康管理以及管控工作,随时汇总每个隔离人员的具体信息,密切跟踪他们的生活需求,对隔离人员进行心理疏导,并随时给予帮助。

医疗组组长赵依晴是一个1996年出生的姑娘,她带领7个小伙伴进驻酒店,每天负责单采核酸、垃圾转运、体温监测、台账管理、感控消毒等,从早上6点工作到晚上12点,嗓子沙哑得几乎不能发声,已积极向党组织递交了入党申请书。面对超负荷的工作,隔离酒店工作组成员没有一句怨言,大家各司其职,整个隔离酒店井然有序。

### 隔离不隔爱,“疫”线有温情

在隔离酒店这样的封闭环境中,隔离人员不仅生活不便,也容易出现各种情绪。“我们的任务就是要围绕人文关怀、帮扶结对、心理疏导等工作,开展全方位主动服务,帮助他们渡过难关。”“高新假日”酒店的总经理彭湘梅说,在“高新假日”隔离酒店隔离的有222人,其中小朋友23个,最小的仅6个月。为加强人文关怀,隔离管控工作领导小组建立了生活保障机制,对隔离人员实行“一对一”帮助,“比如购买药品、书籍等,让他们感觉到这里有很多人在关心他们,减少他们的心理压力”。同时,实行差别化、个性化配餐,关注餐饮健康和饭菜质量,及时解决诉求,让隔离人员安心度过隔离期。

“我代表酒店管理专班全体工作人员祝您腊八节快乐!请安心居住,配合医护人员,早日解除隔离。”1月10日是腊八节,工作人员给每个隔离人员送来了温馨的腊八粥和特殊的祝福。虽然隔着一道门,但党员干部通过真情暖心服务,让隔离人员真正体会到了“隔离不隔心、犹如一家人”的温暖,为“清零”作出了贡献。

“吴总,你好!谢谢这些天来你对我们用心的关怀和对孩子的特殊照顾,虽然我从未见你,但你那颗善良的心我会永记在心,非常时期也请保护好自己。”1月11日,一名在酒店隔离的人员专门发信息给吴全兴表达感谢。

# “我相信你,因为你是志愿者”

## 浩创农科的“勇士”打通“管控区”志愿服务“最后一公里”

本报讯 1月17日是浩创农科党支部进入高新区五龙新城管控区开展志愿服务的第12天。浩创农科党支部是第一个奔赴该管控区的非公党支部,也是唯一一个一直都在此处坚守的非公党支部。12天来,支部书记李明俊带领20名志愿者,每日行程百余公里,把外部运送过来的物资消毒、登记、整理、分类,再运送至小区门口。在管控区外围电厂路漳河路交叉口,浩创农科支部委员会的旗帜迎风招展。这里是浩创党支部驻扎的志愿服务点,也是管控区内通和盛世、香榭园、香逸园、香雅园、香堤园5个社区日常生活物资运送的唯一入口。

身着红色马甲的浩创志愿者分工有序,汽车、三轮车、老年代步车、电动自行车等从路口到各小区大约两公里的路程,志愿者每天至少要跑上50多个来回。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



### 一个承诺电话 浩创农科的“勇士”奔赴一线

“李书记,育林社区香榭园小区有一例确诊,整个社区封闭管理。现在急需人手,你能支援吗?”1月6日上午10点左右,正在红河社区核酸检测现场做志愿者的李明俊,接到了石佛办事处副主任赵德林的电话。

“没问题,我带人立马赶过去。”李明俊的回答还是有当年的军人风范,斩钉截铁,没有迟疑。

35岁的退役军人李明俊,是中国农业大学在职博士、郑州浩创农业科技有限公司党支部书记兼总经理,1月8日刚刚荣获共青团中央和农业农村部联合评选的首届“全国乡村振兴青年先锋”称号。接到赵德林电话的时候,他正带领着浩创农科9名青年员工在红河社区全员核酸检测现场做志愿者。

在部队服役期间,李明俊经历过大大小小数十起突发应急事件,有着丰富的应对突发事件、应急管理经验。在赶往育林社区管控区的路上,李明俊就紧急布置了任务,成立了浩创农科党员突击队,设三个志愿者小队,分别是服务队、运输队和搬运队,每个小队一名负责人。

摸清了地形,熟悉了相关防疫政策后,浩创农科的志愿者按照分工,立即投入了紧张有序的管控区志愿服务工作。进入管控区,李明俊立即安排公司采购N95口罩、防护手套、消杀物资,志愿者队伍也从13人增加到20人。

拿着二查试卷匆匆来到服务点。原来封控区里有20多个学生,这些试卷下午2点钟上网课要用。了解到情况特殊,志愿者一边安排车辆,一边联络社区内志愿者做好学生住址登记,在上课前将试卷送到学生手中。

1月11日上午,两名年迈的老人骑着三轮车载着满满两大包物品找到他们。原来老人的儿子在外地工作,儿媳独自带着小孙子在封控区,孩子的必需品快用完了。志愿者帮忙把生活用品送到了家中。1月12日中午,两个放假的学生都带着不少行李要回到管控区的家中,其中一个小学生拖着三个大包。刚好换班回家的志愿者二话不说数次往返帮学生送到小区。

志愿者也遇到了很多暖心事。很多物资包裹上写着给社区工作人员和志愿者的祝福语。纸短情长,寒风中让他们心里暖暖的。

他们还遇到很多救急的事。1月6日中午,有个年轻的小伙子说店铺被封,急用电脑、POS机和多张银行卡,着急还信用卡和贷款。看到李明俊是志愿者,就过来求助。“我把钥匙给你,你去帮我取一下银行卡、电脑和POS机。”李明俊说:“你相信我吗?去你的店里取东西。”“相信你,因为你是为我们服务的志愿者。”李明俊特别激动,也感受到肩上的责任。还有一家店主找到李明俊请他帮忙去店里把现金取出来。李明俊把现金取出送到店主手里,说“你数一下”。“不用。我相信你,因为你是志愿者。”

这期间,李明俊还帮一位女士去店里取了四部手机、两个平板电脑,帮两名男士去车里取钱包、手机等贵重物品。

### “我相信你,因为你是志愿者”

1月10日中午12时左右,一名老师